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Ne fizessünk adót?
Budapest, 1903. szept. 25.

Egy pár törvényhatóság elhatározta, hogy megszün­
teti az átlók elfogadását. Reméljük, a többi hatóság 
nem fogja ezt a példát követni, sőt a melyek ama ha­
tározatot hozták is, belátják elhamarkodásukat és nem 
ölik meg a magyar államot!

Mert a ki az államtól megvonja a pénzt, az meg­
gyilkolja. Pedig ez az állam most a magyar állam.

Ha tehát a magyarság megvonja ettől az államtól 
a létezés legfőbb alapját, épp a magyarság teszi 
tönkre a saját államát.

Lássuk ugyanis, mik lesznek annak következményei, 
ha nem fizetünk adót?

Már ma is tömegesen küldik vissza értékpapírjain­
kat a külföldről, mert a nemzetközi tőke bizalma a 
magyar viszonyok iránt kezd megrendülni. Ideig-óráig 
még teljesíthetjük az államadósságok után járó kamat­
fizetéseket, de ha általános lesz az adófizetés megszün­
tetése és a pénztárikészletek elfogynak, nem fizethetjük 
a kamatokat, hacsak újabb kölcsön felvételével nem. 
De lehet-e józan észszel elgondolni, hogy a mai viszo­
nyok közt és különösen a „nem adózunk“ jelszó ural­
kodása alatt Magyarország kölcsönt kaphasson.

Előbb-utóbb azonban még az is be fog következni, 
hogy a nem adózás folytán nem lesz miből fizetni a 
tisztviselőket, a tanárokat, lelkészeket, találókat; nem 
lehet kiadni az államsegélyeket iskoláknak egyházak­
nak. Nem mesterségünk rósz vért csinálni, de végre is 
meg kellene fontolnia a tisztelt ellenzéknek, hogy sok 
ezer szegény tisztviselő és családja sínyli meg az ő 
„nagy akcziójának“ szomorú következményeit. Itt a 
kész, bizottságilag is letárgyalt törvény a tisztviselők 
fizetésének rendezéséről és nem lehet végrehajtani, mert 
— de ugyan ismételjük e, hogy miért?

Hiába védekezik az ellenzék, azt nem lutrit hatja el 
magától, hogy egyedül és kizárólag ő az oka annak, 
hogy a tisztviselők anyagi helyzetén még ma sincs 
segítve ; egyedül és kizárólag ő az oka annak, hogy 
a harmadéves katonákat október 1-én lul is benn kell 
tartani.

De talán nem is egészen törvényes az önkéntes 
adófizetések el nem fogadása, vagy éppen azok elfoga­

dásának eltiltása. Ki tilthatja meg X-nek vagy Y-nak, 
hogy adóját fizethesse és miért vannak az adóhivata­
lok és pénzügyi tisztviselők, ha nem azért, hogy az 
állami gépezet fenntartására szükséges adókat behajt­
sák és kezeljék ?

És ha majd behajtásra kerülnek az adók és a hátra­
lékosokon behajtják a késedelmi kamatokat, azoktól 
is, kiktől az adó befizetését nem fogadták el, talán a 
t. izgató urak, azok, a kik a „nem adózunk“ jelszavát 
hirdetik, fogják megtéríteni, a késedelmi kamatokat?

A magyar nép is tudhatná már, hogy mikor a baj 
komolylyá válik, annak okozói elpárolognak.

Hát ne játszunk a tűzzel és gondoljuk meg, hogy 
a helyzet sokkal komolyabb, hogy sem idő- és alkalom- 
szerű lenne az amúgy is bonyolult állapotokat a „nem 
adózunk“ íele jelszavakkal még bonyolultabbá tenni.

A nagyenyedi orsz. gyűlési választó-ker.
szabadelvű pártjának szervezkedő gyűlése

f. évi október hó 4-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor, a vármegyeház közgyűlési termében követ­
kező tárgy sorozattal tartatik meg :

1. Elnöki megnyitó.
2. Pártprogramul megállapítása.
:L Tisztviselői kar és választmány megalakítása.
4. Határozati javaslat a véderőre vonatkozó 

nemzeti követelmények tárgyában.
Kérjük mindazokat, kik pártunk elveivel rokon­

szenveznek, hogy tekintve politikai helyzetünk 
fontosságát, mennél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek.

A szervező bizottság.

Határozati javaslat.
A nagyenyedi választó-kerület szabadelvű pártjának 

f. é. október 4-én tartandó alakuló közgyűlésén a párt 
szervező bizottsága a véderőre vonatkozó nemzeti kö­
vetelmények tárgyában a következő határozati javasla­
tot fogja előterjeszteni s elfogadásra ajánlani:

„Magyarország alkotmányához való hü ragaszkodá­
sunk, — a magyar nemzet jogainak és nagy érdekei­
nek törvényes biztosítása iránti törekvésünk, a nem­
zeti szellem mindent átható erejének hatalma, mely 
egyetlen tiszta, nemes forrásból: az igazi honszeretet- 
ból fakad, — arra indítanak bennünket: Alsófehérvár- 
megye nagyenyedi országgyűlési képviselő választó-ke­
rülete szabadelvű pártjának tagjait és mindazokat, kik 
törekvéseinkkel rokonszenveznek, hogy azon végtelenül 
káros és szomorú helyzetben, melybe törvényhozásunk 
a nyugodt parlamenti tevékenység megakadása folytán 
jutott, kifejezzük e feletti mély aggodalmunkat és a 
válság megoldása érdekében czélra vezethető óhajain- 
kat.

Azon nézetben vagyunk, hogy amidőn a kedvezőtlen 
külpolitikai viszonyok miatt is aggályos belpolitikai 
helyzetünket rendezni komoly kötelesség, másfelől az 
orvoslás és rendezés nagy munkájában hazafias felada­
tunkat csak alaptörvényeink nyomán és bölcs mérsék­
lettel teljesíthetjük azon határok között, amelyeket az 
1867 : XII. tcz. által körvonalozott helyzetünk és anyagi 
erőnk mértéke kijelölnek.

Ezek előre bocsátásával, miután a tarthatatlan poli­
tikai válságot, a hadsereg magyar részére vonatkozó 
nemzeti követelések felvetése folytán, csakis ezek meg­
felelő teljesítése utján lehet elenyésztetui, ezekre vo­
natkozó óhajainkat, az. országszerte nyilvánuló közéi- 
zület által támogatva, az 1867: XII. tcz. keretében, 
következőkben fejezzük ki:

Óhajtjuk, hogy a hadsereg magyar ezredeibeu a 
magyar állam czimere és színei a katonai jelvényeken, 
zászlókon, — a magyar államnyelv használata pedig a 
katonai igazságszolgáltatásnál érvényre jussou.

K i v á n j u k, hogy a magyar ezredek tisztei az 1840. 
II. tcz. értelmében magyar honosok legyenek s e őzéi­
ből az 1868. évi felségrendelet is végrehajtassák.

Kívánjuk, hogy a magyarhoni katonai nevelő 
intézetekben a tanítás nyelve a magyar államnyelv le­
gyen; ezen intézetek hazánk területén a szükséghez 
mérten szaporít!assanak és felsőbb műszaki akadémia 
is letesittessék, hogy ezek folytán elegendő számú 
magyar tiszt kiképeztetése legyen elérhető.

Kívánjuk, hogy a hadseregben a trón iránt való

vasucsíl

Kibámulok...
Kibámulok a tiszta nyári éjbe,
Szememből lassan, fájó könny ered;
Rád gondolok, s a néma éjszakában 
Elsírom titkos, fájó könnyemet...
Én szenvedőm! Oh miért is láttuk egymást! 
Vagy, olyan későn mért találkozánk ! ?
Öröm helyett, óh akkor nem szakadt vóu’
A fájdalom; az élet átka ránk.

Nem sírnék akkor titkon annyi éjjel,
Nem lennél te sem halovány, beteg,
Nem a bubánál fátylával boriivá 
Azok a fényes csillagszép szemek!..
Nem simánk... Oh, de mért, kinek beszélek, 
A csendes éjben visszhang sem felel!... 
Aludj, aludj... Álmodban égi képek 
Leninek körül s nem fáj a bús kebel!

Kép.
Az est leszállt. Ő ott áll ablakánál,
Hallgatva a bús, bánatos, danát..
Vélnék nem egyéb fehér néma árnynál, 
Pedig szivén ezer kin nyilai át...

Oh szinte látom: fényes két szemében 
Mint gyűl a könnyű loppal, titkosan;
— Az ablaknál áll hallgatózva régen, —
És elzokog vergődve, hosszasan.

Tolvsly Géza.

A Balaton mellől.
A balatouparti Metropolis urai csalt nem akarnak 

belenyugodni az idők változandóságába. A haladó 
kultúrából ugyan elfogadják, a mi jó s megfelel az 
úri komfortnak. Megcsinálták a vízvezetéket, a megyei 
telefont, az aszfaltos gyalogjárókat ; kipróbálták az 
acetylent s mert szebbnek találták, mint a villamfényti 
hát most azzal világítanak.

Csináltak egy nagyszerű viczinális vasutat is, a Rá­
bától kezdve, le a Dráváig. Ki volt szépen kalkulálva, 
hogy az mekkora hasznot fog hozni a megyei székvá­
rosra, mennyi uj kereskedelmi góczpontot fog kteálni 
a megye távolabbi részeiben s a kiépítésnél is csak 
cseppen, ha nem esurran valami a volt úri zsebekbe. 
Aztán az lett. belőle, hogy a nagyszerű viczinálisba 
belefulladt távozásiul, vagyonústul egy miniszter; tönkre­
ment valamennyi vállalkozó, a megye fizeti a milliókra 
menő vasúti fonde perdül; a forgalom pedig a helyett 
hogy bi'jölt volna a vármegyébe, az uj síneken szépen 
kiszaladt abból.

A megyegyülésen persze nagy attakok intézteitek 
emiatt a fő- és alispán ellen, a kik viszont az ódiumot 
a főmérnökre kenték. Az aztán azt mondta, hogy ő 
sohase tanulta a vasútépítést, inért ugratták ebbe bele?! 
A ki nem tud arabusul, ne beszéljen arabusul. Az ellen­
zék azzal replikázott, hogy legalább az országutakat 
tartaná jókarbaa; esőben, hóolvadáskor tengelyig elül a 
szekér a kátyúkban. A mire a derék öreg mérnök egy­
szerűen azt mondta: „Ecséim, mind bolond ember az,
a ki télen meg esőben utazik“-

Az, hogy a fillokszera megette a szőlőket, még nem 
volna baj. Hanem hát hogy lehessen most már szüre­
tet tartani? Euélkül csak nem lehet ellenni! A szőlős­
gazdák itthagyták a tóparti szőleiket — elmentek évek 
előtt Amerikába. Hiába prédikált nekik az öreg hegy­

bíró, nemzetes Kűtenyerü Herczeg Dani bátyánk a ha- 
zafiságról, az ősi földhöz való ragaszkodás kötelességé­
ről, meg arról, hogy „e nagy világon e kívül nincsen 
számodra hely“. Arra azt mondták, hogy a bécsi hajó­
ágens ur már csinált nekik kvártélyt odaát Dói-Ame- 
rikában, Brazíliában. A hol annyi millió majom meg 
tud élni minden munka nélkül, ott egypár dolgos, okos 
ember még mindig megtalálja a maga kenyerét. Szí­
vesen keresnének pénzt idehaza, de hát — nem találnak. 
Se pénzt, se munkát.

Hát csak elmennének valamennyien túl a tengeren. 
Öreg Kűtenyerü Herczeg Dani bátyánk megvigasztalta 
a szalmaözvegységre jutott asszonynépet: „Majd haza­
kerülnek meg a gyerekek, lelkem-galambom, abból az 
Amerikából, meglássátok! Ott se narancs a krumpli. 
Majd előkerülnek, mire liiz.ók lesznek a malaczokból. 
Nem vetek neki félesztendőt!“

A megyei urak bizony megsínylették a szüretek el­
maradását, hanem hát kárpótolta őket a mind gazda­
gabbá váló vadászati revier. Húszezer lioldnyi földet 
pusztított el a fillokszera a Balatonpartokon s azokon 
a láva égett, bőséges talajú parczellákon, a szőlőn kí­
vül, nem terem meg más növény. Burján, tüskekoró, 
szömörcze és vadkomló verte föl az egykor borággal 
ékes lejtőket s a kusza iszalag közt pompás fejteket 
talál mindenféle állat. Róka, nyúl, menyét ezrével sza­
porodik évente; a megyei urak hát mégis csak szüre­
telnek itt.

*

Öreg Kűtenyerü Herczeg Dani bátyánk mégis nagy 
csúfságban maradt. Mivelhogy a gyerekek csak nem 
kerültek vissza Amerikából. Rittak-sirtak utánuk egypár 
esztendeig a lelkem-galambom asszonykák, azután, hogy 
lassankiut megunták a se hús, se hal állapotot, hát ok 
is csak elmentek az uraik után. Most már aztán csak-
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hagyományos hűséggel együtt a magyar hazaszere e 
és vitézség erényei állandóan érvényesüljenek a magja» 
királyság önállóságának kifejezésével. Lzen szempont­
ból magunkénak vallottuk és valljuk a hadse.eg » 
gyarhoui ezredéiben a magyar szolgálati és vezénynyeh 
behozására nézve megnyilatkozó nemzet, közölni,Ma. 
De miután belátjuk, hogy ezen, a magyar allam to, 
veuvesei, biztosított önállósága folyamanyaként kifeje­
zésre jutott, az 1367: X1L tcz. 9. §-bun jelzett „közös 
védelem“ elvét nem érintő közóhaj valósítása, a >e iu 
előkészület hiányában, különösen az évről évre fokoza­
tosan emelendő magyar katonai tisztképzés gya coi a í 
eredményétől függ, és ennélfogva csak bizonyos í o 
múlva következbetik be. - első sorban a magyar tiszt­
képzésre vonatkozó előfeltételek valósítását kívánjuk 
azzal a biztos várakozással, hogy ennek következmé­
nyéül az alkotmányos törvényhozás, U Felségével egyet­
értve, kellő időben, - lehetőleg mielőbb, — valósítani 
fogja a nemzet önérzetéből folyó közóhajtást s ezzel a 
paritást, az 1867: XII. t.-cz. szellemének megfelelő mó­
don, a hadseregben is létesíteni fogja.

Ezen határozatról a uagyenyedi választó-kerület or- 
szággvülési képviselője: Török Bertalan atyánkfia, 
a közóhajról való tájékozása czéljából, — vármegyénk 
többi választó kerületeinek szabadelvű pártjai pedig 
hozzájárulásra való felkéréssel éltesittetuek.

ülés napirendjére tűzzék ki. Mindaz tehát, aki a Rio 
nyilatkozatával nem volt megelégedve, a Kossuth indí t­
ványa mellett szavazott. Az indítvány ellen csak azok 
szavaztak, akiket a miniszterelnök magyarázata kielé­
gített. Ilyen kielégítettek is akadtak, ne kevesen. 
° Gróf Héderváry sok jóakaratot, kormányzói képességet 
és tapasztalatot hozott magával a miniszterelnöki 
székbe kár, hogy e tulajdonságokat a rendkívüli körül­
mények miatt országunk javára nem érvényesíthette.

Vegrves hírek.O v

Héderváry gr. bukása.
Gróf Khueu-lléderváry miniszterelnököt leszavazták. 

Ellene szavazott nem csak az ellenzék, hanem a 
szabadelvű párt nagy többsége is. Mellette egy lus 
töredék maradt.

Héderváry gróf vereségének Körber volt az oka. Ez 
az osztrák miniszterelnök a válság egész folyamán 
perfid beavatkozásaival igyekezett befolyásolni a magyar 
belügyek elintézését. Szájaskodását eleinte nem vették 
komolyan. A katonai kérdésben azonban a Rtdcbsiatli 
előtt olyan kijelentést tett, amely a chlopyi hadparancs 
szerkesztőinek közjogi felfogásával teljesen kongruens. 
Olyan államjogi elméleteket hangoztatott, hogy Magyar- 
ország Ausztria engedetnie nélkül a közös katonai 
ügyekben semmiféle elintézési jogot nem gyakorolhat. 
Erre vérszemet kapott több egyivásu osztrák politikus 
is s felnyergelvén a Körber államjogi elméletéie, na­
pok óta azt beszélgetik, hogy a magyar nemzeti köve­
telmények teljesítését Ausztria megengedhetőnek nem 
tartja. Végre a szabadelvű párt is megelégelte ezt az 
illetéktelen tolakodást s már a tegnap előtt értekezle­
ten provokálta a miniszterelnököt, hogy ilyen zagyva 
beszédeket erélyes visszautasítás nélkül ue hagyjon.

Gróf Héderváry nyilatkozott is, és ebben a nyilat­
kozatban annak koustatálására szorítkozott, hogy Kör- 
bér beszéde nem érintheti a mi belügyeinket, ennél­
fogva egyszerűen tárgytalan. Ez a kitérő és tartózkodó 
nyilatkozat nem elégítette ki a Házat. Kitűnt ez abból, 
hogy az országgyűlés nagy többséggel elfogadta a 
Kossuth Ferencz indítványát. Kossuth pedig azt indít­
ványozta, hogy a miniszterelnök beszédét a következő

ugyan senkiföldje lett a tóparti éden. A szőlőhajlékok 
tetejét czibálta-tépte a vihar; nem volt a ki megcsi­
náltassa. A vakolat után lassankiut a fal is kiszállott, 
megrokkant az épület; aztán derékbe-szakadt s leku­
porodott a pinezébe. így nézhetett ki ez a végtelen 
ugar, mikor Batu kháu csordái rohantak rajta végig 
egykoron.

*

Segíts magadon s az Isten is megsegít!
Mindig megbízott ebben öreg Kűtenyerü Herczeg 

Dani bátyám s azért, hogy egymagában maradt a ko­
pár tóparti avaron — nem akart belenyugodni ő sem 
a világ változandóságába. Ha a tiilokszera megette a 
szőleje alsó vágóját, kivágta — ültetett helyébe újat. 
Mire az termővé lett, kirekett a f -iső rész. Akkor azt 
vágta ki s beültette újra. Jó, hogy úgy cselekvők, mert 
most meg újra az alsó paszta veszett ki, hát csak újra 
beültette ezt is — aztán megint kivágta a felsőt s igy 
töltögette a Danaidák lyukas hordóját évről-évre ... a 
megyei urak nem győztek nevetni ezen a boloudságos 
dolgon.

Hanem egyszer aztán Kűtenyerü Herczeg bátyánk 
is jókedvű lett. Tudtára adták neki, hogy ád egy ma­
gyar bank annyi kölcsönt a parlag szőlőre, a mivel fillolt- 
szeraellentálló tőkékkel tudja beplántálni a földjét. Öt 
évig nem kell fizetni se törlesztést, se kamatot; csak 
majd a többi tizenöt esztendőn keresztül, ő'/i kamat­
tal. Ez bizony jó lesz. Olcsó pénz ez. Jobb lesz min­
denesetre, mint az utolsó mentő szalmaszál — vagy a 
még utolsóbb kötél.

(Vége köv.)

— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­
ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­

kedjenek.
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer 

kesztőségünket.
- Személyi hírek. Szász József, vármegyénk 

alisuánja, hivatalos utjábói f. lió 27-én este lui/.a érke­
zett. — Török Bertalan, óvsz. képviselő, í. hó 
27-én az országgyűlési tárgyalásokra Budapestre utazott.
— Nemes S á m u e 1, a gyulafehérvári kir. törvényszék 
elnöke, városunkban tartózkodik a kir. járásba óság 
ügykezelésének vizsgálata végett.

— Október hó 4-én, Ő felsége nevenapján d. e- 
10 órakor a minorita-rend helyi templomában ünne­
pélyes istentisztelet lesz.

— Isteni tisztelettel összekötött iskolai ki­
rándulás. A Bethlen-kollégium főgimnáziumának V. 
osztálya í. hó 27-én reggel 6 óra 40 perc/kor Székely 
Ödön tanár vezetése mellett kigyalogoltak a Nagy- 
ebedtől 17 kilométernyire fekvő Felviucz nagyközségbe. 
Fel 10 órakor érkeztek s jelentették Széchy Ferencz 
ief. papnak, hogy részt óhajtanak venni az isteni tisz­
teleten. A gyalogolásban kissé ellankadt ifjúságot Széchy 
ref. pap villásreggelivel üdítette föl vendégszerető laká­
sán. 10 órakor kezdődött az isteni tisztelet, melyen a 
tanulók Horváth Péter ref. kántor erőteljes szép éneke, 
s Széchy ref. pap magas szárnyalásu, tartalmas beszéde 
következtében fölemelt lélekkel szálltak az ima szai- 
uyaiu az Ur felé. Isteni tisztelet után a felvinczi in- 
telligenczia vendégszeretete elől kirándulóink alig tud­
tak kitérni, hogy a déli vonattal visszaérkezzenek az 
Alma mater terített asztalához, a kouviktusba.

_ Színészet. Pénteken, (szeptember) hó 25-én
összevágó, ügyes előadásban Schiller „Ármány és sze­
relmi“ ez. drámája került színre. Kalmár jutalomjátéka 
veit. Kiváló drámai erőnek bizonyult a jutalmazott. 
Igazán kár, hogy ezt az ambicziózus drámai erőt az 
igazgató operettek és bohózatok apró szerepein kop­
tatja s nem ad teret neki. Szombaton, vasárnap és 
hétfőn Bob herczeg, ez a kellemes, könnyed ze- 
nójü, fülbemászó dalokkal átszőtt népszerű operett 
került szilire. Tordainé Adél mint Bob kellemesen le pte 
meg a telt házat szerepére való rátermettségével és 
temperamentumos játékával. Bérezik M. mint Anie 
bájosan énekelt, Balogh Pomponius szerepében, Madas 
a borbély, Hajnal a fűszeres szerepében jeleskedtek.

— A nagyenyedi függetlenségi párt f. hó 27-én 
gyűlést tartott a városház gyüléstermében. Fogarasi 
elnök megnyitója után az alapszabály tervezetet olvas­
ták fel, melyet vita nélkül elfogadtak. Bodrogi 
jegyző javaslata alapján feliratot küldtek az ország- 
gyűléshez a három évet kiszolgált katonák szabad­
ságolása ügyében. Zajzon titkár indítványára üdvö­
zölték az országgyűlési függetlenségi pártot.

— Alsó-Fehér vm. Hivatalos Lapja. Ily czimmel 
indul meg a mai nappal vármegyénk hivatalos lapja, 
mely a belügyminiszter rendelete alapján a tavaszi 
törvényhatóság közgyűlése állal elhatároztatott.

— Temetés. A kollégium egyik III-ik g. o. növen­
dékét tegnap az ifjúság mély részvéte mellett temették
el. Zöld Dezsőt tanulótársai, az egész koll. ifjúsága s 
tanárai kisérték el ut.osó útjára.

— Vasúti baleset. Szept. 28-án a tövisi állomáson 
tolatás közben egy vasúti alkalmazott két lábát egy 
kocsi kerekei levágták. Az első segélyt a 32 éves csa­
ládos apának tir. Dobozi Vilmos főorvos adta, ki a 
vonaton utazott. A súlyos sebesültet a vármegyei kór­
házba szállították.

— Deák Ferencz emlékezete. A haza bölcse 
születése százados évfordulója alkalmából közelgő or­
szágos ünnepre Deák Ferencz emlékezete czim­
mel értékes kis füzet jelent meg, a mely magában 
foglalja röviden mindazt az anyagot, a mely az ország­
szerte tartandó Deák-ünnepeken az ünnepi programúi 
összeállításához szükséges. Deák Ferencz emlékezetéről 
Móra István irt, a 60-as évek rövid jellemzését dr. Göőz 
József fejti, Pósa Lajos, Ujváry Béla, Minke Béla

költeményekkel gazdagították a füzet tartalmát, a me­
lyet Deák Ferencz bölcs mondásaiból egy csomó idé­
zet s Deák Ferenczről szóló apróságok feljegyzése tesz 
teljessé. A füzetet képek is díszítik. A Deák-emlék fü­
zetet kiadja a Lám pel-Wod iane r féle udvari 
könyvkereskedés Budapest, Andrássy-ut 21. sz. Ara 20
fillér. , ... ,

__ Aisófehérvármegyeí ált. tanítóegyesület
ez évi rendes közgyűlését október 10-én, d. e. 9 órakor 
kezdődőleg Nagyenyeden, a Városház gyűlésiemében 
fogja megtartani. Közgyűlési tárgysorozat. 1. Himnus. 
Énekli a ltépezdei dalkar. 2 Elnöki megnyitót tart 
Nagy Lajos. 3. Főjegyzői jelentés az egyesület évi mű­
ködéséről Derzsi Jenőtől. 4. Az egyesület járás körei­
nek megállapítása. 5. Az uj alapszabály-térvezet felol­
vasása és megállapítása. 6. A „magyar nyelv tanítása 
vegyes ajkú népiskolákbau“ czimü pályamunka felol­
vasása. 7. A pályázatok eredményének kihirdetése. 8. 
Vitatétel a teli órarend felett. Bevezeti Bállá Itsváu.
9. A bizottságok jelentései. 10. Indítványok. 11. iiszt- 
ujitás a módosított alapszabályzat értelmében. Nyilvá­
nos tanítást tart Vajua Janka a községi elemi leányis­
kola l-ső osztályában a közgyűlést megelőzőleg 8 órától 
i/a9 óráig. Előértekezlet október 9-én este 8 órakor a 
leányiskolában. A ki a közebéden részt kíván venni, 
résztvételét jelentse be az elnöknél október hó 7-ig.

— Egyházkerületi közgyűlés. Az erdélyi ev. 
ref. egyházkerületi igazgató tanácsa legutóbb tartott 
ülésén foglalkozott az őszi közgyűlés idejének megálla­
pításával és az egyházkerületi közgyűlés idejét novem­
ber 7-diliére állapította meg.

— A bukaresti magyarság ünnepe. A buka­
resti magyarság vasárnap a magyar társulat helyiségé­
ben fényes ünnepélyre jött össze. E napon volt ugyanis 
a bukaresti Szént-lstváu-egyesület dalárdája zászlójának 
ünnepélyes felavatása. A zászlót özvegy Kovrig Tiva­
dar né ajándékozta a dalárdának. Emelte az ünnepély 
fényét, hogy Pallavicini János őrgróf bukaresti osztrák- 
magyar követ is képviseltette magát az ünnepélyen és 
jelen volt az adományozó úrnő is családjával nemkülön­
ben Hack 1 Lajos, az országos datár-egylet képviselője 
és még többen Erdélyből. A díszközgyűlést Poliáuy 
Zoltán dr., a Bukaresti Magyarujság szerkesztője mint 
díszei nők nyitotta meg. A zászlóanyai tisztet Poliáuy 
Zoltán né töltötte be. Az ünnepi beszédet Poliáuy Zol­
tán tartotta, a ki szép beszédében kifejtette, hogy mit 
vár a haza idegenbe szakadt gyermekeitől és mivel 
tartoznak a bukaresti magyarok Romániának, a mely­
nek vendégszeretetét élvezik. Kérte a megjelenteket, 
hogy tartsanak össze, hiszen mindnyájan egv szülőhazá­
nak gyermekei. A beszéd után Hackl Lajos felavatta a 
zászlót és azután kezdetét vette a szegek bevetése. Az 
ünnepély után lakoma volt, a melyen Poliáuy indít­
ványára üdvözlő sürgönyöket küldöttek Yaszary her- 
czegpvimásnak, Szmrecsáuyi püspöknek és Pallavicini 
osztrák-magyar követnek. Este a magyar társulat helyi­
ségében előadás volt, melyen a bukaresti dalárdák mű­
ködtek közre és többen szavaltak.

— A nemzeti harcz. Folyik a nemzeti harcz, ré­
gen te is, most is: közszabadságokért, nemzetijogokért, 
nyelvünkért, önállóságunkért . . . folyik a harcz az 
osztrák szoldateszka ellen . . . Hanoinczhét év óta 
szakadatlanul, most pedig kettőzött erővel, sokszoros 
lelkesedéssel, százszoros hűséggel harczol a harezolók 
élén az Egyetértés (főszerkesztő Fenyő Sándor fő­
munkatárs Eötvös Károly). Több évtized megmutatta, 
hogy az Egyetértés mindig első volt a liarcztéren. Po­
litikai vezető ez,Ilikéit a függetlenségi párt legjelesebb 
tollú képviselői irjálc, élükön Kossuth Ferenczczel és a 
lap irodalmi része is, mondhatnék páratlan. Az Egyet­
értés olyan kedvezéseket is nyújt előfizetőinek, a mi­
nőt egyetlen más lap sem adhat. Elsőnek ezek közül 
azt említjük meg, a mely egyszersmind az olvasó ka­
rácsom i ajándékának vau szánva, a Rákóczi-Albumot. 
Pompás album lesz ez a kiválóan becses díszmunka. 
(Bolti ára 3 korona lesz.)

_ A Tribun a ellen. Megemlékeztünk legutóbb
azon nemzetellenes, alattomosan áskálódó magatartás­
ról, melyet az Aradon megjelenő „Tribun,i Poporului“ 
czimü román lap tanúsít. Most Temesvárról jelentik, 
hogy Teures, Arad Toroutá! és Krassó-Szörény megyék 
területén lakó románok szept. 23-ára, esetleg valamely 
későbbi napra Temesvárra gyűlést hívtak össze, mely­
ben tiltakozni fognak az ellen, hogy az aradi lap em­
berei az egész románság nevében nyilatkoznak, holott 
ők csak egy érdekcsoportot képviselnek. Tiltakoznak 
pedig az ellen, hogy e csoport a hazai románokat oly 
sziliben akarja feltüntetni, mintha a magyarság ellen­
ségei lennének, mikor mindig arra törekednek, hogy 
a magyarokkal békés egyetértésben éljenek a mindket­
tőjüket veszélyeztető szláv tengerrel szemben.

— Ez aztán a azenzáczió! Mindenki szeretne 
meggazdagodni könnyen! Nos, az „Urambátyám“ ez az 
egyetlen magyar társadalmi és családi élezlap azt is

kitalálta: 
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kitalálta: hogyan lehet nevetve meggazdagodni! Az 
„U v a m báty á in“ ugyan is jövő hónaplói kezdve 
mindazon előfizetői közt, akik az „U r a m b á t y á me 
közkedvelt tréfás rejtvényei közül csak egyet is meg­
fejtenek, minden hónapban egy fél o s z t á 1 y s o r s- 
j egyet fog kisorsolni. Az októberi megfejtők közt 
kisorsolásra kerülő 1. osztályú tél osztálysorsjegy szá­
ma 15376, s a szerencséjéről hires Hecht bank- 
h á z b a n vau letéve. Ez a bankház küldi meg köz­
vetlenül a nyerőnek a sorsjegyet és az esetleges nyere­
ményt is. Rajta tehát nevessünk és próbáljunk szeren­
csét az „U rambát y á mM sorsjegyeivel 1 — Az Uram- 
bátyám előfizetési ára: negyedévenkint 4 korona, 
kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-út 69.

— Háziasszonyok, elővigyázat! Az a rendkí­
vüli kedveltség, melynek a Kathreiner-fele Kueipp-ma- 
láta kávé évek hosszú során át örvend, mindég újabb 
silány utánzatokat hoz létre. Hogy ezektől s igy hát­
rányunktól kellőleg megóvhassuk magunkat, kérjük 
mindenkor csakis a „valódi“ Kathreinert, és vizsgáljuk 
meg a csomagot minden vásárlás alkalmával, hogy rajta 
vau-e Kueipp páter arczképe mint védjegy és a Kath­
reiner név.

Közgazdaság.
Francziaország bortermése.

Köztudomású dolog, hogy Francziaország borterme­
lése oly óriási, hogy sok bort fogyasztó népessége is 
alig képes saját termését elfogyasztani. Ez az oka an­
nak, hogy a közönségesebb asztali borok olyan olcsók, 
hogy vendéglőkben a bor ára külön nem igen számit- 
taiili fel, még akkor sem, ha az ebédhez adott menv- 
nyíseget a fogyasztó meg is ismételte. E körülménynek 
nem csak az az oka. hogy Fraucziaországban nagyon 
sok a szőlő, de főleg az, hogy e szőlők óriási termése­
ket adnak, a mi természetesen folyománya a kitűnő 
kezelésnek, művelésnek es trágyázásnak, Különösen 
nagy mennyiségben használtatnak műtrágyák, a melyek­
nek használása körül következő fontos tapasztalatok 
szereztettek.

1. A chilisalétrom, kéusavas-káli, szupeifoszfát együt­
tesen alkalmazva adta mindenkor a legnagyobb ter­
mést. Chilisalétrom nélkül a termés általában mindig 
jelentékenyen kisebb volt.

2. Ha mind a három tápanyagot kellő mennyiségben 
alkalmazzuk, akkor nemcsak a termés fokoztatik a le­
hető legnagyobbra, hanem az érés is gyorsabb és a 
must czukottartalma is növekedik.

3. A három trágyaféle úgy alkalmaztató, hogy a 
szuperfoszfátot és kénsavas-kálit még őszszel, lehetőleg 
a téli esőzések beállta előtt kell kiszórni és mélyen 
bekapálni; a chilisalétromot pedig márczius végén 
április elején szórjuk ki és sekélyen kapáljuk be. A 
trágya kiszórását nem lövőnként, de soronként eszköz­
ük, a mely eljárás nemcsak jobb hatásúnak bizonyult, 
de géppel is eszközölhető.

Az alkalmazott műtrágya mennyisége elég nagy, a 
mennyiben hektáronként (két magyar hold) rendesen 
200 kg. chilisalétromot, 200 kénsavas kálit és 400 kg. 
szuperfoszfátot alkalmaznak.

Magyarországon az országos növénytermelési kísér­
leti állomás által végzett szőlőtrágyászási kísérletek 
ugyanazt bizonyítják, hogy legjobb és biztos eredmény 
csak akkor válható — de akkor azután elmaradhatat­
lan — ha a fentebb jelzett mindhárom műtrágya nyer 
alkalmazást. Különösen homok talajokon a szőlők mű­
trágyázása múlhatatlanul szükséges, mert azoknak ter­
mőképessége csak az esetben tartható fenn, ha talajuk 
kellő mennyiségű trágyával eiláttatik. A sok istálló- 
trágva pedig nem volna alkalmas e czélra, mert a ta­
laj költségét fokoza s esetleg immunitását tönkre teszi.

időben való eszközlése nagy fontossággal bir, mert a 
különböző növények különböző fejlettségi fokot is igé­
nyelnek arra nézve, hogy a telet minden baj nélkül 
kibírják. Kellő módon megmunkált és előkészített ta­
lajba vessünk csak, vegyük tekintetbe az egyes növé­
nyek talaj iránti igényeit (pl. a rozs vetésre ülepedett 
talajt kíván), könnyebb talajok túlságos fellazításától 
óvakodjunk, esetleg tullaza talajoknál vetés előtt he.it- 
gereztessünk, a mivel ki lesz. kerülve a túlságos ínély- 
revetés; egyszóval lehetőleg oda kell hatni, hogy a 
növények megerősödhessenek és igy kerüljenek a télbe. 
Ha azonban a vetés idejének megválasztása s a vetési 
munkálatok helyesen hajtattak végre s mégis beáll 
azon állapot, hogy a tél fagya a vetéseket veszélyez­
teti, arra nézve is kezünkben vaunak azon eszközök, a 
melyeknek alkalmazása által segíthetünk s normális 
fejlődésre bírhatjuk őszi vetéseinket. A fagy káros ha­
tása rendesen akkor következik be, ha a növények 
hótakaró nélkül telelnek ki, ha változik az időjárás a 
mi különösen tavasszal okozhat nagy károkat azon eset­
ben, ha az olvadás lassan történik, nappal olvad éjjel 
fagy, a mi a legtöbb esetben a vetések felfagyását fogja 
eredményezni. Ezen baj elleti a vetéseknek nehéz hen­
gerrel való heugerelése által segíthetünk.

A rosszul áttelelt vetések felsegélyezésére igen hat­
hatós eszközök tovább a mütrágyafélék közül a ehiiisa- 
létrom és kénsavas-ammóniak, melyeknek alkalmazásá­
val elérjük azt, hogy gyenge kinézésű vetéseink lábra- 
kapnalt s rendes fejlődésnek indulnak. A növények ál­
tal könnyen felvehető nitrogéntrágyák alkalmazása 
ilyen esetben tehát felette kívánatos, mert a növény 
gyorsan indul fejlődésnek több ideje is van szervezeté­
nek felépítésére. Katasztrális holdanként, a chilisalét- 
roinból 50—60 kg. azon mennyiség, a melylyel gyenge 
vetéseinket normális fejlődésre bírhatjuk.

:tár r.-t
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 100.000 korona.
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Elfogad. betéteket évi 5°/0-ra.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra. 
pgr Kereskedelmi váííókat 6° o-al számitól le, -SEai

Yáltókölcsönt 6Va°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

WÜS-ém
Naponta kétszer friss sütemény.

A közönség köréből.'
Fel leérett üu k az alábbi közlemény közreadására, mely 

kérésnek a közügy érdekében készséggé! teszünk elegei..
Értesítés.

A „Sicuiia“ természetes szénsavat sttritőgyár rész­
vénytársaság ügykezelése ellen közelebbről a sajtóban 
intézett támadásokkal szemben értesítjük a részvényese­
ket, hogy a kö/.gvüles utasítása alapján a vizsgálatot 
keresztül vittük és a kifogásolt eljárásokban, ha. meg­
állapítható volt is némi inkább formai szabálytalanság 
és mulasztás, miután az pótoltatott., a társaságot abból 
semmi anyagi hátrány nem érte. Jövőre pedig az ügy­
kezelés pontossága és ellenőrizlielése érdekében a 
szükséges intézkedések inegtétetven, a társaság jövője 
iránt nyugodtak lehetnek úgy a részvényesek, minta 
nagyközönség.

Az igazgatóság.

* Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és póküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia ezég pinezéjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . —'64 kor. 
1 „ „ pecsenye „ . . —80 „
1 rizliug
7 deczi csemege gyógy Küküllő 

gyöngye . . . .
31/a „ csemege gyógy Küküllő

gyöngye ....................
csemege gyógy rizling

ßl/o
7 „ 
3V* „
i ;) 
5

tramini

som

3i/»
legfinomabb aszú 
Leányka ...

r—

2'40

1-30 
2 20 
110 
2'— 
1.20 
1-60 
1'40 
1 —

6

Szerkesztőség:
l>r. 51AGTARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

£firdeiések eí!
"i felvesz a kiadóhivatal:

j-ö!c!es ’S de köni ^kereskedése ßethien -uicza 2.

Továbbá, kaphatók : naponta friss szebeni
felvágottak, valamint, csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szíves pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Bear 0. Dániel,
sütő.
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Naponta kétszer friss sütemény

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugvüj temény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem.-zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánczér-lánez; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fagon, si mill bril Hantokkal;
■l légiin, goldin nyakkendőtű; 2 valódi gol­
din njdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához ; 1 párisi módszerü goldin melltü;
1 goldin vagy nikkel függelék a lánezhoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- || 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Más ha- ..,*í 
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 42-52 ______________________

Őszi vetéseink feisegélyezóse.
Igen gyakori eset az minálunk, hogy az őszi veté­

sek a tél zord fagya által sokat szenvednek, a mely 
körülmény tavaszsza! rögtön észlelhető, mert az ilyen 
vetések lassan indulnak meg, gyéren fejlődnek s nem 
bírnak azzal a szép élénk u n. elevenzöld sziuuel, mint 
az a jói áttelelt vetéseknél tapasztalható. Ennek min­
dig az időjárási viszonyok az okai ugyan, de a gazda 
is többé-kevésbé kezében tartja mindazon eszközöket, 
a melyek segélyével a meg nem felelő zord száraz 
télnek a növényzetre gyakorolt káros hatását csökken­
teni módjában van. Mindenekelőtt a vetésnek helyes

* Fogorvos I

PERC JÓZSEF $
x j^iDericai) l‘)er>tist ^

a napokban NÄGYENYEBRE |
# érkezik. 3911-1

Sz. 2870-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A vízaknai kir. járásbíróság mini telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a Hader Ilyés végrelmjtatónak, Hader Tasziliáné Ardes Auna 
végrehajtást szenvedő elleni 2*26 kor, 36 fill, tőkekövetelés s jár. iiAnti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. 
jbirósáe) területén levő Örményszékes községben és határán fekvő 
az örménvszékesi 212 sz tjkvben A - - 20, 22 r. 685, 2554 hr. sz. 
a, foglalt részben Hader Vasiliáné Ardes Anna végrehajtást 
szenvedő »/,—>,7, részben Ardes Moise és Dusia Vasziliáné Ardes 
Roehüla végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére fel 
vett egész ingatlanokra 148 kor., az örményszékesi 213 sz. tjkvben 
A 2—3 r. sz. 2243 hr. sz. a. foglalt 1 , részben Hader Vaszi­
liáné Ardes Anna végrehajtást szenvedő s 1 —V3 részben Ardes 
Moise és Dusia Neculáené Ardes Iíoehilla végrehajtás alatt nem 
álló tulajdonostársak nevére felvett egész szőlő és Vs-r.o"®^ r®8Z 
legelőbeli illetményre 152 korona, — az örményszékesi 580 sz. 
tjkvben A + 2, 4 r. 1271 hr. sz. a. foglalt Ve részben Hoder 
Vasziliáné Ardes Anna végrehajtást szenvedő, s Ve—Ve részben 
Ardes Moise, s Dusia Nieuláné Ardes Pvochilla, valamint 8/s rész-, 
ben Buta Lotiné Leszku Anna végrehajtás alatt nem álló tulajdonos

Számos elismerés és $ $ 
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

TÁNGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében

NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva.
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4. oldal.
Közérdek.

79. szám.

I

társuk nevére felvett egész szántó és ‘W* rész lege óbeU juta­
lékra 80 kor., - végül az örményszékes. 1049 sz tjkvben. + 
7-9 r. 238, 239, 1890, 2858, 2859, 2860 hr. sz. a. foglalt _ „-ed
részben Hoder Vasziliáné Ardes Anna végrehajtást azenv«lo - d 
részben Dusia Neculáné Ardes Rachila, neszben Ardes Mo.se es 
■/ részben Ardes Moisené Csinerén Raehilla végrehajtás alatt nem 
álló tulajdonostársak nevére felvett egész ingatlanokra az árverést 
706 boronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte es hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903 év, november ho 26- k 
napján d e 10 órakor Örményszékes községházánál megtartandó nj. 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól w el adatn. fogu»k.

árverezni szándékozók, végrehajtató és kepv.seloje k.vetelevel tartoz­
nak az ingatlanok beesaranak 10%-át vagyis 14 kor. 80 fill 15 ko - 
20 fillér, 8 kor., 70 kor. 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi L. . 
t.-ez. 42 §-an jelzett árfolyammal számított és az 1881. ev, nov. ho 1-en 
3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-a an íje o 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 881. 
évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál e 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

Kelt Vízaknán, 1903. évi szeptember hó 9-en. „ ,,
Korinsky Győző,

387 1-1 kir' aljbÍrÓ"

10 kr xáltságtőke terhel 286 kor., továbbá a esombo,di 422 sz. tjkv- 
ben A + 151 1, 150/1 hr. sz. ingatlanra a hivatkozott t oz, értel­
mében egészben 360 kor, összesen 646 sor beesárb:,,. az árverést 
elrendelte, és hogv a f.nn megjelölt ingatlanok az 1903 ev. októ­
ber 1.6 20-ik napján d. u. 3 órakor Csórni,ord községházánál meg­
tartandó nyilvános árverés-n a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 1,vese.lekenek 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881 évi november 1-én 3333 sz a. keit igazsag-

üoyminiszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t.-ez. 1 tO. g-a érte ­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről k.al- 
lllott szabályszerű elismervényt átszolgaltaini.

\ kir. járásbíróság mint telekkönyvi hal óságtól 
Nagyenyeden, 1903 junius hó 21 -én. Weiner,

kir. aljáráshiró.
395 1—1

A Pesti Napló karácsonyi ajandeka

Sz. 2566—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

eszi, hogy a szelistyei takarékpénztár szövetkezet végrehajtatnak 
Vojk Juon Tyifu végrehajtást szenvedő elleni 97 kor. 50 fillér tőke- 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Olahbogat község­
ben és határán fekvő a Vojk Juon Tyifu nevére az olábbogáti 383 
sz. tjkvben A + 1 r. 366 2, 366 3 hr. sz. alatt felvett egész ingat­
lanra 352 kor, az olábbogáti 517 sz. tjkvben A + 1—13 r. 494, 
615, 705, 805, 981, 1377, 1479, 1962, 2526, 2580, 3220 2, 3374, 
3375, 3513 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Vojk Juon Tyifu nevén 
álló '/„ részére 196 korona 50 fillér, az olábbogáti 550 sz. tjkvben 
A i_3 r. 490, 1380, 1477 hr. sz. a foglalt 7„ részben 
Vojk Juon lni Tyifu végrehajtást szenvedő, J/e—'/«_ részben 
Vojk Juon, Vojk Ilié, Vojk Anna férj. Csinerén, Vojk Vomi és Vojk 
Szalon.ie végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére felvett 
egész ingatlanokra 231 kor., végül az olábbogáti 768 sz. tjkvben 
A — 2—3 r. 1907, 3210 br. sz. a. foglalt ‘;.,4 részben Vojk Juon 
Tyifn végrehajtst, szenvedő, 7»i résben Vojk Anna férj. Csinerén 
6/ részben Vojk Juon és ,4 részben Vojk Vazul és Vojk
Szalomie végrehajtás alatt nem álló télejdonostársak nevén álló 
egész ingatlanokra az árverést 94 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak 
az 1903. évi október hó 21-ik napján d. e. 11 órakor Olahbogat 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikial 
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tar­
toznak az ingatlanok beesárának 10 % -át vagyis 35 kor. 20 fillér, 19 
kor. 65 fill. 23 kor. 10 fill, és 9 kor. 40 fillért, készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-ez 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. a. kelt sz. I. M. rendelet 8. §-ban 

kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Vízaknán, 1903. évi augusztus hó 6-án. Korinsky, 

390 1—1 kir. aljáráshiró.

'a Pesti Napló, a mely eddigelé az Ember »jmgédjájH Tmk

irtf
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni
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A Vörösmary-Album a Zichy-Albumnál b 
díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog 
megjelenni. Magában foglalja a költő életi aj/át. 
Csongor és Tündét, Vöiösmailyiiak a kedves di li­
mai költeményét, a Szózatot, a Vén czigányt. 
Szép Ilonkát és Vövösmartynak legkiválöb költői 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményei­
vel és rajzaival 20 mümellékíetben és számos 
szövegbe nyomott képpel és íllusztráczióval. A 
Vörösmarty-Album mümelléklétéit a legjele­
sebb magyar festőművészek készítik. Mindatív 
nyijuk élén olt van Székely Bertalan, a leg­
nagyobb magyar történeti teslő, a ki a Toldi 
czimü költeményt illusztrálja. Kortársa és barátja 
Madarász Viktor, a Salamon czimü költemény­
hez készít festményt. A két nagy históriai festő­
höz a következő elsőrendű magyar művészek 
sorakoznak: Bihari Sándor, Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly, Kéméndy Jenő, Kernstock 
Károly. Kremier (Tardos) V., Magyar Mann­
heimer Gusztáv, Nagy Sándor, ltadóné Hirsch 
Nelli. Ezenkívül számos kisebb illusztráczió tii 
sziti majd a Vörösmarty-Albumot, a melyek egész 
sor kiváló magyar festő művészétét fogják a 
Vörösmarty-Album keretében bemutatni. A való­
ban remek kivitelű mülapoknak egy része gyö-j 
nyörü színnyomású lesz, a milyen eddig alig je­
lent meg magyar diszmüben. A Vörösmarty- Al­

bumot megszerezhetik mindazok, a kik a Pesti 
Naplóra

1. egyszerre egy egész évre előfizetnek,
2. a kik félévre fizetnek elő és kötelezettsé­

get vállalni k, hogy egy további féléven át elő­
fizetőink lesznek,

3. a kik egy negyedévre fizetnek elő és további 
bárom negyedéven át való előfizetésre kötelezett­
séget vállalnak, azok a második évnegyedre szóló 
előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a 
V övösmarty-Albumot,

4. a kik havonta fizetnek elő és egy egész évi 
előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a 
hatodik havi előfizetés beküldése után fogják 
megkapni a Vörösmarty-Albumot.

Azon uj előfizetőink, a kik a Zichy Mihály-Al- 
bumot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, 
mint előlegezett ajándékot bírják, azok a Vöiös- 
martv Mihály albumot csak ugv kapják meg, 
ha egy további egész évre előfizet ek, illetve ha 
jelen négy pontban felsorolt előfizetési feltételek 
egyikének eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész evre 23 
kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor.. et,y bóra 
2 kor. 40 fillér. — Elözetni minden hó l-töl és 
15-íöl lehet.

A „Pesti Napló“ kiadóhivatala.

Sz. 5841-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi 

hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Ranka Anna szül. Simo­
néit! Mihályné, Ranka Iliáné férj. Mnresán Vasziliáné és Ranka Do 
minika Lázár Efremné végrehajtatóknak, özv. Ranka oyörgyné t. t. 
gyám ó.-apahidai lakos által képviselt kiskorú Ranka Aurél és kis- 
korú Ranka Romána végrehajtást szenvedik elleni 632 kor. tőkés jár. 
iránti végrehajtási, ügyében az ó.-apahidai 180 sz. tjkvben. A -j- 1. 
r. 885 hr. sz. szántóra 57 kor. 2 r. 7 hr. sz. faház, 8 és 9 hr. sz. 
kert 879 kor., 3 r. 45 hr. sz. házhely 10 kor., 4 r. 57 hr. sz. kert 
9 kor., 5 r. 164 hr. sz. szántó 89 kor., 6 r. 168 hr. sz. szántó 89 
kor., 7 r. 176 hr. sz. kaszáló 48 kor., 8 r. 269/2 hr. sz. szőlő és 
297 r. sz. sajtóhely 1164 kor., 9 r. 436 hr. sz. szántó 32 kor., 10 r. 
510 hr. sz. szántó 16 kor., 11 r. 696 hr. sz. szántó 23 kor., 12 r. 
768 hr. sz. szántó és 759 hr. sz. árok 21 kor., 14 r. 1007 hr. sz. 
kaszáló 19 kor., 15 r. 1045 hr. sz. kaszáló, 21 kor., 16 r. 1054 hr. 
sz. kaszáló 158 kor., 17 r. 1148 hr. sz. kaszaló. 60 kor, 21 r. 879 
hr. sz. szántó 59 kor., a 614 alatt özv. Ranka Györgyné Annneze 
Szuszánna javára a felsorolt ingatlanokra nézve bekebelezett élethosz 
sziglani haszonélvezetijog fenntartásával, — továbbá a 180 sz. tjkvből 
időközben a 329 sz. tjkvbe A -j- 1 sz. alá Popa Nieuláé lni Juon 
és neje Krisán Mária javára átjegyzelt 942 hr. sz. szántóra 55 kor., 
összesen 3086 korona beesárban az árverést elrendelte és bogy a fenn 
megjelölt ingatlanok az 1903. évi deczember hó 2-ik napján d. e. 
9 órakor Ó.-Apahida községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10 % -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX t -ez. 170 §. 
értelmében a kir. jbíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1903. évi augusztus hó 29-én.

398 1—1
Weiner,

kir. aljáráshiró

Sz. 4577—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Pózsár Tódor csom- 
bordi lakos végrehajtatónak Jepnre Számoilla csombordi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 36 kor. 70 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a csombordi 62 sz. tjkvben A + 3 r. 627 hr. sz ingat­
lanra a végrh. törvény 156 §. értelmében egészben, s melyet 81 frt

Már
I koronáért

nyerhetik

ORVOS- Már
I koronáért

sorsjáték
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 17a. 1 korona oye«,

lymiÉy 5Ő,ŐŐŐ
Egy sorsjegy ára 1 korona.

Miután a lmzást már október elején megtartjuk és a sorsjegyek 
nagy kelendőségnek örvendenek, ennélfogva tisztelettel kérjük, hogy 
a sorsjegyek bevásárlásával ne tessék késni, hanem nagybecsű meg­
rendelését szíveskedjék lehetőleg azonnal elintézni, mert a húzás már

f. október Ixó lO-én loss^.
Orvos-sorsjáték központi irodája:

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 17 a.
Sorsjegyek kaphatók QIRNER JÓZSEF Üzletében,

helyben:
továbbá minden dohánytőzsdében és minden vidéki városban.
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